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 P r o t o k ó ł    Nr   XVIII/2026 
z  nadzwyczajnej  XVIII sesji                                                                                          

Rady  Powiatu  Strzelecko - Drezdeneckiego 
z  dnia 19 stycznia 2026 r. 

 
 

W dniu 19 stycznia  2026  r. od godz. 1530 do 1545 w siedzibie Starostwa 
Powiatowego w Strzelcach Kraj. obradowała Rada Powiatu Strzelecko 
-Drezdeneckiego.  
 

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
 

Sesję otworzył i poprowadził  Przewodniczący Rady Powiatu Mateusz 
Karkoszka, który stwierdził, że w dzisiejszej sesji z ustawowego, 17 osobowego 
składu rady, uczestniczy trzynastu radnych (nieobecni radni Paweł Antczak, 
Grzegorz Rakiej, Halina Sankowska oraz Rafał Szrama).  

Podejmowane przez radę uchwały będą prawomocne – lista obecności stanowi 
załącznik nr 1 do protokołu. 

 
Dzisiejsza nadzwyczajnej sesja rady powiatu została zwołana na wniosek 

zarządu - wniosek o zwołanie sesji stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 
 

Przewodniczący rady powitał przybyłych gości. 
 
W obradach sesji uczestniczyli: 
1. pani Ewa Śpiwak – Sekretarz Powiatu Strzelecko-Drezdeneckiego, 
2. pan Jacek Antropik – Skarbnik Powiatu Strzelecko-Drezdeneckiego, 
3. pani Justyna Grotus-Lubik – Naczelnik Wydziały Dróg. 
 

Przedstawienie i przyjęcie porządku obrad. 
 (porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu) 

 
Przewodniczący Rady Mateusz Karkoszka przedstawił porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przedstawienie porządku obrad. 
3. Podjęcie uchwały w sprawie  pozbawienia kategorii drogi powiatowej 

byłego odcinka drogi wojewódzkiej nr 160 w m. Drezdenko (druk nr 147).  
4.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2026 

(druk nr 148).  
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy  

Finansowej Powiatu Strzelecko-Drezdeneckiego na lata 2026-2029 (druk 
nr 149).  

6. Zamknięcie obrad sesji. 



 2 

Rada Powiatu przyjęła proponowany porządek obrad. 
W głosowaniu wzięło udział 13 radnych: 12 za, brak jednego głosu 

 
Nazwisko i imię głos Nazwisko i imię głos 

Antczak  Paweł nieobecny  Mohylak Emilia za 
Bajko  Andrzej za Nowak  Leszek   za 
Bednarczuk  Tadeusz za Rakiej  Grzegorz nieobecny 
Burdz Natalia brak głosu Ruszczak Sebastian za 
Con Jolanta za Sankowska Halina nieobecna 
Huber Michał za Staszak Przemysław za 
Karkoszka  Mateusz za Szrama Rafał nieobecny 
Kierus  Bogusław za Świekatowski Radosław za 
Krysa Dariusz za  

 
Wykaz imienny głosowania – stanowi załącznik  nr 4 do protokołu. 
 
Ad. 3 porządku posiedzenia  - Podjęcie uchwały w sprawie pozbawienia 
kategorii drogi powiatowej byłego odcinka drogi wojewódzkiej nr 160 w m. 
Drezdenko (druk nr 147) - projekt uchwały  stanowi załącznik  nr 5 
 do protokołu. 
 
Radny Tadeusz Bednarczuk - ja może nie tak dokładnie w kwestii samej uchwały,  
ale przy okazji chcę tylko zapytać czy do tej pory powiat ponosił koszty 
utrzymania tejże drogi i tych trudnych warunków śniegowych, mroźnej zimy,  
jaką mieliśmy do tej pory? I jaki to jest rząd ewentualnie środków finansowych ? 
 
Starosta Radosław Świekatowski - tak, oczywiście, ponosimy koszty.  
 
Pani Justyna Grotus-Lubik - tak, w chwili obecnej ponosimy koszty utrzymania 
w ramach zimowego utrzymania dróg powiatowych. Nie powiem dokładnej 
kwoty, ale jest to w granicach już teraz około 50 000 zł. Nie wiem do jakiego 
momentu będziemy musieli ją utrzymywać, bo to w zależności czy Państwo 
podejmiecie uchwałę i kiedy zostanie ona opublikowana, a 14 dni po dniu 
ogłoszenia ona przejdzie na drogę gminną. 
 
Przewodniczący Rady Mateusz Karkoszka - to ja może poinformuję jako 
przedstawiciel Klubu Nowy Powiat, ponieważ przy okazji kaskady dotyczącej 
Gminy Strzelce Krajeńskie, kiedy również droga była przekazywana przez Powiat 
Strzelecko-Drezdenecki do Gminy Strzelce Krajeńskie, wówczas  
nie głosowaliśmy za przyjęciem tej uchwały. Deklarowaliśmy również,  
że będziemy w podobny sposób głosować kolejne uchwały. Mamy nadzieję,  
że także Gminy Dobiegniew, ponieważ inwestycja budowy obwodnicy wkrótce 
powinna się zacząć. Nie jest to w żaden sposób zarzut ani do Wydziału Dróg, 
 ani do Zarządu. Rozumiemy filozofię kaskady. Natomiast tak jak poprzednio,  
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tak i teraz nie zgadzamy się ze sposobem przekazywania przez pierwotnego 
administratora dróg na niższe szczeble samorządu. Te drogi - przykład Strzelec 
Krajeńskich, ale też myślę, że przykład Drezdenka pokazuje, że na etapie 
realizacji inwestycji nie były w należyty sposób utrzymywane i niestety będą 
stanowić obciążenie dla samorządu gminnego. Rozumiemy oczywiście  
i uważamy,  że Powiat też nie powinien mieć obowiązku utrzymania przebudowy, 
remontu tej drogi, bo są to niebywałe koszty. Ale jest to jakby wytłumaczenie 
wstrzymania się od głosu Klubu Nowy Powiat w związku z proponowaną  
przez Zarząd uchwałą. 
 
Radny Przemysław Staszak - mam nadzieję, że Nowy Powiat się wstrzyma,  
a nie zagłosuje,  jak ostatnio, przeciw. 
 

Rada powiatu, po dyskusji, podjęła powyższą uchwałę. 
W głosowaniu wzięło udział 13 radnych: 10 za, 3 wstrzymało się. 

 
Nazwisko i imię głos Nazwisko i imię głos 

Antczak  Paweł nieobecny Mohylak Emilia za 
Bajko  Andrzej wstrzymuję się Nowak  Leszek   za 
Bednarczuk  Tadeusz za Rakiej  Grzegorz nieobecny 
Burdz Natalia za Ruszczak Sebastian za 
Con Jolanta za Sankowska Halina nieobecna 
Huber Michał wstrzymuję się Staszak Przemysław za 
Karkoszka  Mateusz wstrzymuję się Szrama Rafał nieobecny 
Kierus  Bogusław za Świekatowski Radosław za 
Krysa Dariusz za  

Wykaz imienny głosowania – stanowi załącznik  nr 6 do protokołu. 
 
Uchwała została zarejestrowana pod Nr XVIII/108/2026. 
 
Ad. 4 porządku posiedzenia  - Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany uchwały 
budżetowej na rok 2026 (druk nr 148) - projekt uchwały  stanowi załącznik  nr 
7 do protokołu. 
  
Skarbnik Jacek Antropik - zmiany są tylko dwie. Dotyczą wprowadzenia projektu 
cyberbezpieczny samorząd, który zgodnie z umową realizujemy również w tym 
roku. Projekt ten miał być zakończony  w zeszłym roku, ale się nie udało, więc 
wprowadzamy 164 tys. 480 zł 93 gr. Wprowadzamy  również projekt 
modernizacja szkolnictwa zawodowego 1 mln 45 tys. 912 zł 67 gr. Te pieniądze 
są już zaakceptowane przez instytucję zarządzającą i będziemy je wydatkować.  
A ponieważ jest potrzeba przygotowywania przetargów, w związku z powyższym 
są wprowadzane te zmiany. Pokrywamy to oczywiście z przychodów. Musimy 
zwiększyć deficyt, pokrywamy to z wolnych środków i zamyka to nam budżet  
w tym zakresie.   
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Radny Tadeusz Bednarczuk - nie do końca zrozumiałem, to znaczy, że pokryjemy 
te wydatki z własnych kosztów, tak? 
 
Skarbnik Jacek Antropik - nie, ponieważ zasada jest prosta - jeżeli wprowadzamy 
coś co było zaplanowane i już realizowaliśmy, to musimy wprowadzić  
po wydatkach,  a pokrywamy te wydatki z przychodów, nie z dochodów.  
Te przychody stanowią wolne środki  i tak to zostało w budżecie ujęte.  A te wolne 
środki to są pieniądze, które zostały na te projekty w zeszłym roku. 
 
Radny Tadeusz Bednarczuk - i jeszcze tylko jedna uwaga. Tu w paragrafie 
drugim, w punkcie czwartym wydaje mi się, że jest pomyłka. Zapewne chodzi  
o uchwałę budżetową na 2026 r. 
 
Skarbnik Jacek Antropik -  przepraszam bardzo. Proszę to poprawić, powinien 
być rok 2026.  
 
Przewodniczący Rady Mateusz Karkoszka - czyli rozumiem, że przegłosujemy 
kształt uchwały z tą zmianą,  którą w formie tutaj korekty wprowadza Pan radny, 
czyli  paragraf 2. Punkt 4. - w sprawie uchwały budżetowej na rok 2026. 
 

Rada Powiatu podjęła jednogłośnie powyższą uchwałę. 
W głosowaniu wzięło udział 13 radnych: 13 za. 

 
Nazwisko i imię głos Nazwisko i imię głos 

Antczak  Paweł nieobecny  Mohylak Emilia za 
Bajko  Andrzej za Nowak  Leszek   za 
Bednarczuk  Tadeusz za Rakiej  Grzegorz nieobecny 
Burdz Natalia za Ruszczak Sebastian za 
Con Jolanta za Sankowska Halina nieobecna 
Huber Michał za Staszak Przemysław za 
Karkoszka  Mateusz za Szrama Rafał nieobecny 
Kierus  Bogusław za Świekatowski Radosław za 
Krysa Dariusz za  

 
Wykaz imienny głosowania – stanowi załącznik  nr 8 do protokołu. 
 
Uchwała została zarejestrowana pod XVIII/109/2026. 
 
Ad. 5 porządku posiedzenia  - Podjęcie uchwały w sprawie   zmian Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Powiatu Strzelecko-Drezdeneckiego na lata 2026-2029 
(druk nr 149) - projekt uchwały  stanowi załącznik  nr 9 do protokołu. 
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Skarbnik Jacek Antropik - to jest konsekwencja zmian w budżecie. Musimy WPF 
poprawić, ponieważ przychody się zmieniają, deficyt również. W związku  
z powyższym wprowadzamy te zmiany. 
 

Rada Powiatu podjęła jednogłośnie powyższą uchwałę. 
W głosowaniu wzięło udział 13 radnych: 13 za. 

 
Nazwisko i imię głos Nazwisko i imię głos 

Antczak  Paweł nieobecny  Mohylak Emilia za 
Bajko  Andrzej za Nowak  Leszek   za 
Bednarczuk  Tadeusz za Rakiej  Grzegorz nieobecny 
Burdz Natalia za Ruszczak Sebastian za 
Con Jolanta za Sankowska Halina nieobecna 
Huber Michał za Staszak Przemysław za 
Karkoszka  Mateusz za Szrama Rafał nieobecny 
Kierus  Bogusław za Świekatowski Radosław za 
Krysa Dariusz za  

 
Wykaz imienny głosowania – stanowi załącznik  nr 10 do protokołu. 
 
Uchwała została zarejestrowana pod Nr XVIII/110/2026. 
 
Ad. 6.  porządku posiedzenia – Zamknięcie obrad XVIII sesji Rady Powiatu 
Strzelecko-Drezdeneckiego. 
 

W związku z wyczerpaniem wszystkich punktów porządku obrad 
Przewodniczący Rady Powiatu, o godz. 1545,  zamknął obrady  XVIII sesji Rady 
Powiatu Strzelecko-Drezdeneckiego. 

 
Na tym protokół zakończono. 

 
Protokół sporządzono w jednym egzemplarzu. 

 
 Protokółowała:                                                                   Przewodniczący Rady  

 Magdalena Gil                                                                 Mateusz Karkoszka 

                   


